

07/02/2013

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Προστασία του Περιβάλλοντος δεν είναι γραφειοκρατικό εμπόδιο...

Η πάταξη της γραφειοκρατίας αφορά αφ' ενός τις περίτεχνες, παράλογες και δυσνόητες ρυθμίσεις που καθυστερούν και μπερδεύουν όποιον θέλει να ξεκινήσει μια επένδυση όπως επίσης την πληθώρα υπογραφών που χρειάζονται και τον στέλνουν από γραφείο σε γραφείο.

Ουδεμία σχέση έχει με τους απαραίτητους ελέγχους νομιμότητας αλλά και τις αναγκαίες περιβαλλοντικές ρυθμίσεις που διασφαλίζουν την ποιότητα ζωής, αλλά εκεί ακριβώς είναι το διαχρονικό πρόβλημά μας. Ενώ δυσκολεύουμε το ξεκίνημα οποιασδήποτε δραστηριότητας, στη συνέχεια ουδείς ασχολείται ουσιαστικά και αποτελεσματικά με την τήρηση της νομιμότητας. Το αποτέλεσμα είναι πασιφανές: η Ελλάδα των αυθαιρέτων, του Ασωπού, της Κορώνειας, των καταλήψεων δημόσιου χώρου και της διαφθοράς.

Σε αυτό το πλαίσιο η απόφαση υποβάθμισης του σώματος περιβαλλοντικών ελεγκτών από ειδική αυτόνομη υπηρεσία σε τμήμα, αντί της απαιτούμενης αναβάθμισης και συγκέντρωσης του αντικειμένου των περιβαλλοντικών ελέγχων σε έναν μόνο λειτουργικό και αποτελεσματικό οργανισμό απ ευθείας κάτω από τον υπουργό, είναι τουλάχιστον άστοχη και ασφαλώς άσχετη με οποιαδήποτε πάταξη της γραφειοκρατίας αλλά ούτε και δημοσιονομικής προσαρμογής. Μόνο την διαφθορά και παραβατικότητα μπορεί να ευνοήσει η υποβάθμιση και ο κατακερματισμός.

Πέραν αυτού, τονίζουμε πως το περιβάλλον αποτελεί ένα από τα κύρια αναπτυξιακά και ανταγωνιστικά πλεονέκτημα της χώρας. Σημαντικές δραστηριότητες όπως ο τουρισμός αλλά και η αγροτική ανάπτυξη εξαρτώνται άμεσα από αυτό, ενώ δεν μπορεί εξ ορισμού να υπάρξει βιώσιμη ανάπτυξη χωρίς περιβαλλοντική βιωσιμότητα. Μέσα από τέτοιες υποβαθμίσεις, προβλέπουμε ένα μέλλον ζοφερό για τη χώρα. Από τη μια η γραφειοκρατία δεν καταπολεμείται στη ρίζα της, ενώ από την άλλη, μέσα από την υποβάθμιση των ελεγκτικών μηχανισμών ευνοείται η διαφθορά και προφανώς το περιβάλλον. Εύλογα κινούμαστε στην αντίθετη κατεύθυνση από την Ευρωπαϊκή.

Πληροφορίες

Γραφείο Τύπου
Τηλ. 210 7472530
Email press@drassi.gr